

Patriciul



REDACTOR RESPONSABIL:
STEFAN I. SIMON

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL: REDACȚIA: 16-80

ADMINISTRAȚIA: 16-92

TEL. REDACȚIA DE NOAPTE:
80-41.

ZIARUL DE ATITUDINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

O ANIVERSARE

BOBRUISK-1944

de: Lt. col. DUMITRESCU MARIN

Au trecut 3 ani de când „BEREZINA” a fost, pentru a doua oară, morțușul acelor care au invadat pământul sovietic, căutând să distrugă populațiile sale.

„BEREZINA” din anul 1944, a întrecut „BEREZINA” anului 1812, după cum ștrul armatelor hitleriste a întrecut ștrul armatelor Napoleontene.

După 3 ani de la izbucnirea războaielor mototele bătațiilor cu bubuitul de artilerie care înaintau pe fronturi (dinspre Nord, Sud și Est) vestit lumii întregi că se începuse pentru eliberarea „BELORUSIEI”.

Bobruisk: Oraș al „Soc. Sovv. Respublika” din Albă — Belorusia), așezat între râul și granița Rusiei, la jumătatea drumului între Gomel și Minsk, cuprins în sâmbul „Mlaștinelor Pripetului”.

Bobruisk, cîmțitul armatelor lituane unde VON BSUCH vizitase personal și Regimentele sale, „săcînd la soldați să dea dovadă de fermitate

de soldați germani au semnat deciziile că mai bine vor muri decât să se retragă un pas;

de li s'a făcut cunoscut că cei ce se retrag vor fi împușcați, iar familiile lor vor fi supuse unor crunte represalii

de germanii așteptau ofensiva Armatei Roșii, ca o pedeapsă dumnezeiască, să bătuse ziua, ora, efortul și viteza direcției de atac;

gîndindu-se, cum nu s'au pregătit nici cu un dispozitiv defensiv în adâncime pe distanțe de kilometri, și poziții din tranșee, sîrmă ghimpată, purl de mine, foc de toate armele și toate calibrele, cu instalații nou inventate (cupole spectabile — clopote metalice în metale elastice — gofrate, pentru postarea mitralierelor în timpul prelungirii de artilerie sovietice), cu baterii de baterii mute;

Bobruisk, far luminos — călăuzitor al armatelor Roșii, în drumul lor victorios de la Stalingrad la Berlin;

Bobruisk o notă din gama victoriei de creație asupra hitlerismului și fascismului, din victorie luminoasă asupra întregului.

Într'un zori de zi în care un vânt s'au furtos peste satele pustii, sub cerul neobișnuit de jos, cînd păsările ciripesc zorînd parcă soarele să răsară, artileria generalului Gorbetov a început pregătirea atacului, la ora 4 dimineața.

Intemperura pământului de uraganul dus de tunelul artileriei Comandamentului Suprem, de artele tunurilor de poziționare, de bătaia obuzierelor și tunurilor Regimentare.

În scurt timp, în acest uragan războiului s'au pierat prelung și mi de severi de

foc se înfig în tranșeele germane; dintr-o dată de aruncătoare de mine ale „Gur-zii” își începuse activitatea;

tremurau frunzele pomilor din pământul Belorusiei, săreau geamurile caselor, se prăbușeau uși, obtoane, ziduri;

munca a 200.000.000 suflete precedase și pregătise cu cea mai mare încordare, acest uragan de foc;

sufletul în regulul popor al Republicilor Sovietice bătea mai tare decât furtuna ospăt al focului.

De multe ori infanteria sovietică se ridicase la atac, germanii în culmea îndărjirii, înțelegînd importanța menținerii liniilor lor de apărare, își încordau toate puterile cu turbarea disperării, cu furia sinucigașului, se târau de sub clopotele metalice cu mitralierele și tunurile mute, instalate în tranșeele distruse, își spuneau ultimul cuvînt.

Era o luptă care nu mai admitea concesii, omenie, milă;

valea răului Druti era mlăștinoasă,

(Continuare în pag. 3-a)

Economatele trebuie să depună imediat contravaloarea zahărului la federala Zorile

Distribuirea zahărului pe luna Mai — așa cum am scris ieri — va începe atât pentru membrii economatelor cât și pentru restul populației. Așteptați aceste date.

Pentru ca distribuția să poată începe cât mai în timp, Oficiul economic al Municipiului, face cunoștință cu federala Zorile contravaloarea zahărului necesară după tabelele de noi înscrieri, considerându-se căte 140 mii lei per kilogram pentru economate și 425.000 lei pentru cooperatiuni și Solidaritatea.

Distribuția va începe de îndată ce cotele vor fi ridicate, în urma depunerii contravalorii.

Protestul ziaristilor români împotriva atitudinii guvernului grec

BUCHUREȘTI. — Fata de măsurile luate de guvernul grec, prin care au fost suprimate ziarile democratice și au fost arestați ziaristii lupători pentru democrație, comitetul sindicatal ziaristilor profesioniști din București a hotărît să trimită la Atena un protest în cadrul simpozionului care a avut loc Duminecă, în sala cinematografului Corso.

D. George Macoveșcu, președintele sindicatului ziaristilor a celălalt următor

telegramă: „D-lui Președinte al Consiliului de Miniștri Atena”. Sindicatul ziaristilor profesioniști din București luând cunoștință de arestarea a 45 de ziaristi democratice și de suspendarea a 12 ziare democratice din Grecia, protestează împotriva acestei abuzive și nedemocratice măsuri care contravine hotărârilor luate la congresul internațional al ziaristilor recent ținut la Praga.

Discuțiile de la Paris

Comitetul de conducere pentru ajutoarea Europei va fi format din reprezentanții Uniunii Sovietice, Marii Britanii și Franței

PARIS. — D. Bevin ministrul de externe al Marii Britanii a trimis d-lor Molotov și Bidault textul propunerilor britanice, privitoare la ajutorul economic acordat țărilor europene. Propunerile delegației britanice sunt peste necesitățile țărilor europene. Pe viitorul patru ani, acest proiect va fi examinat de guvernele țărilor europene și supus Sta-

telor Unite. Proiectul va specifica următoarele: a) Ce extindere i se poate da prin mărirea producției țărilor europene și schimbările intervenite între ele. b) Ce ajutor din afară necesită țărilor europene. Acest ajutor va fi acordat sub formă de echipament de bază, pentru a da posibilitate țărilor să-și mărească producția precum și sub formă de al-

te produse, ca hîrîș și cărbune, a căror misiune va fi de a menține viața economică a Europei în perioada de dezvoltare a producției interne.

Comitetul de conducere va fi format din reprezentanții Franței, Marii Britanii și ai Uniunii Sovietice, precum și din reprezentanții altor patru țări. Comitetul va menține contactul cu toate țările europene, excepționd Spania.

În conformitate cu propunerea d-lui Marshall, comitetul de conducere își va da osteneala să obțină un ajutor preferențial din partea Statelor Unite. În ceea ce privește colaborarea programului vor mai fi înființate sub comitate, a căror misiune va fi prezentarea de raporturi. Subcomitetele vor fi formate din membri ai țărilor pe care le privește cel mai înțelept de aceste chestiuni.

Comitetul de conducere și subcomitetele trebuie să-și înceapă lucrările imediat și să le încheie la 10 August. Raportul comitetului de conducere după ce va fi acceptat de țările europene, va deveni programul a cărui schițare a fost sugerată de d. Marshall și care va fi prezentat guvernului Statelor Unite.

Reducerea rației de carne în Marea Britanie

LONDRA. D. Hugh Dalton, ministru de finanțe în guvernul britanic a vorbit ieri în Camera Comunelor anunțînd reducerea masivă a importurilor de tutun, petrol și hîrție, din cauza lipsei de dolari. Lipsa de dolari se datorește urcării prețurilor de piața americană și în special a alimentelor. Datorită reducerii importurilor menționate mai sus, d. Dalton a anunțat că ziarile britanice vor reveni la apariția în patru pagini, iar petrolul va fi reparțizat pentru armată și economiile de dolari ce vor rezulta din aceste reduceri de importuri, vor fi folosite pentru achiziționarea de alimente.

Din partea opoziției a vorbit d. Eden

spunînd că declarațiile ministrului de finanțe nu subliniază îndeajuns greutatea situației și a cerut anumite date. Ministrul de finanțe a răspuns spunînd că va pune la dispoziție toate cifrele necesare în vederea unei dezbateri economice ce urmează să aibă loc în scurt timp.

Puțin timp după terminarea dezbaterilor din camera comunelor s'a anunțat că ministrul aprovizionării a decis reducerea rațiilor de carne ce se distribuie pe seama populației britanice, cu 1/8. Noua scădere a producției din cauza gerului de astă iarnă, va intra în vigoare peste două săptămîni.

— Spectacole —

Cinema

Aros:

Tino Rossi **CANTECUL VIETII MELE**

Corso:

MOSAFIR DE POMINA

Forum:

FLACARA PRIMAVERII, film maghiar

Royal:

DRUMUL SPRE STELE tehn. color.

Savoy:

D.RA INVATATOARE, film maghiar

Urania:

CIFRUL SECRET. Un film senzational de spionaj

TEATRU

Marele comic Birlic, insotit de o trupă de alți comici bucureșteni, va prezenta în orașul nostru în seara zilei de 3 Iulie, ora 21, comedia „Ț-a făcut cu ochul” care s'a bucurat în Capitală de un mare succes, jucându-se luni de rând.

Bilete la agenția Ilies.

URANIA

Repr. la orele 3, 5, 7 și 9

Azi un film senzational de spionaj

Cifrul secret

ROYAL

Publicul cinemii din Arad vizionează de două ori marea realizare cinematografică

DRUMUL SPRE STELE

Rezervati bilete anticipat.

Succesul capitalelor Europene cel mai frumos film al lui

TINO ROSSI

Cantecul vietii mele

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Cinema SAVOY

„Dra Invătătoare”

film ungar cu Szörényi Eva - Javor Pál - Sárdi János în completare

CINEMA CORSO

Reprezentatii: 3, 5, 7 și 9

O comedie delicioasă, cu două vedete renumite.

MOSAFIR DE POMINA

BETTE DAVIS și ANN SHERIDAN

Cinema „FORUM”

La orele 3, 5, 7 și 9

Azi! Extraordinarul film maghiar

Flacăra primăverii

Stefan Nagy - Eva Szörényi - Arthur Somlay

PATRIOTUL SPORTIV

Campionatele divizionare de football au intrat în fază finală

Duminică se dispută ultimele matchuri din Divizia Națională B

Etapa divizionară de Duminică nu aduce pe arenă decât echipele din Divizia Națională B, deoarece matchurile pentru prima divizie sunt amânate din cauza matchului internațional Bulgaria-România din cadrul Cupei Balcanice.

În această ultimă etapă Aradul are în față 4 matchuri, toate echipele noastre jucând acasă. Este deosebit de interesant pentru prima oară când se întâmplă acest lucru, iar cele patru matchuri care se vor juca, vor fi pentru spectatori ună ocazie de a asista la partide tari care constituie obiectul acestei etape.

Până în prezent încă nu s'a format definitiv programul de disputare a acestor partide, dar după toate probabilitățile ele se vor desfășura în două zile — Sâmbătă și Duminică — în program cuplat.

Astfel după informațiile pe care le deținem, Sâmbătă ar urma să se dispute matchurile: CFR. T. Severin-Gloria și CAMT-Sparta, prima jucând în deschidere, iar Duminică deschidere va juca CFR. Caracal-AMEFA, iar match vedetă Unirea Tricolor-CFR. Arad.

AMEFA se pregătește pentru jocurile de baraj

Din informațiile pe care le deținem putem anunța cititorii noștri asupra faptului că AMEFA — redutabila formație a judecătului Lemnariilor — face mari pregătiri în vederea matchurilor de baraj, care indiscutabil încep Duminică 13 Iulie 1947.

Echipele între care se va disputa

barajul încă nu sunt fixate dar cel mai probabil este că AMEFA, și Karesz sunt singure pentru baraj, în timp ce Textila Buhuși și FC. Plocești mai luptă pentru acest joc de baraj.

Programul complet al matchurilor de baraj va fi cunoscut abia luni, astfel după disputarea ultimei etape divizionare.

Lotul Național pentru jocul cu Bulgaria

Pentru matchul pe care România îl susține cu Bulgaria la Sofia Duminică, federația de football are de rândul acesta o misiune mult mai grea asupra fixării echipei. După relațiile date până acum, siguri selecționați sunt: V. Stănescu, Farmati, Pesowsky, Pașl, Răcut, Marian, Săbinger și Dumitrescu III.

Deci — reprezentativă noastră de rândul acesta ar urma să fie alcătuită pe scheletul echipei textileștilor, ea având mai mult ca sigur cel puțin 5 selecționabili.

Lotul definitiv al României va fi cunoscut în cursul zilei de Joi, la ultima sesiune a biroului federal.

Azinele „ASTRA” Arad,

caută spre angajare imediată,

lucrători specialiști turnători

Solicitorii se vor prezenta la Uzinele Astra-Arad, din Calea A. Vlaicu No. 41-43

Sănărul Muncitor Nr. 9

A apărut numărul 9 al „Sănărului Muncitor” organ al Uniunii Tineretului Muncitoresc cu un bogat conținut.

Pe prima pagină ziarul tratează despre inițiativa UTMului din Arad în legătură cu construirea liniei de tramvai Gara-Gai.

D. Alexandru Drăghici, deputat de

Hunedoara semnează articolul de fond „22 Iunie 1941 și sarcinile de azi ale tineretului” ziarul mai tratează „legiferarea școlilor tehnice de perfecționare, o problemă devenită acută, situația ucenicilor din căminele statului, iar ultima pagină este rezervată știrilor privitoare la lupta tineretului din lumea întreagă.

Ziarul se poate cumpăra și abona la organizația UTM-Arad, Str. Vasile Goldiș Nr. 4.

DAN ALEXANDRU

Uzinele „N. MALAXA”

angajează imediat lucrători calificați în meseriile: Turnători, Cazangii, Fierari, Strungari, Lăcătuși, Ajustori de precizie și Sudori electrici. Salarizarea conform Deciziei Ministeriale și Contractul Colectiv, Cantină, Economat și eventual cazare în dormitoare comune. Doritorii se vor adresa în zilele de lucru între orele 8—14.34 la

UZINELE „N. MALAXA”

Halta Titan, București

Dela Administrația Financiară Arad

Administrația Financiară Arad la cunoștința contribuabililor, care achită diferite sume de bani la Administrația Financiară sau ale Pieței din oraș și județ că banii prezentați în plăți să fie bine aranjați la bănci cu desenul biletelor de bancă, nu același sens.

Bani prezentați în alte condiții decât cele arătate, vor fi categoric refuzați întrucât atât Banca Națională a României, sucursala Arad, cât și administrația deținerii băncii deținerii băncii, cât și publicul care are de plăti diferite sume de bani, dela casieria administrației și a Percepțiilor, refuză marea banilor, care nu sunt aranjați încreștând operațiunile de încasări plăți și pentru Instituție și pentru bănci.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se publică zilnic până la orele 15 — Cu costul Lei 5000.— minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii se aplică o reducere. — Răspunsurile trebuie săvârșite cu adresele la care se primesc numai în zilele lucrătoare.

Oferte de servicii

BUCATĂRIASA perfectă, cu apă caldă și rece. Adresa la ziar sub numărul 79.

Inchirieri

CAUT sare închiriere cameră în oraș, eventual în împrejurimi. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărături

VAND casă modernă cu baie, în oraș, la preț foarte mic. Str. Doamna Elena Nr. 173.

MASINA de scris portativă, pe baterii, mare Erka, Contiu sau Torpedo cumpăr. Adresa la ziar, 1947 B.

CASA particulară urgent de vânzare. Piața Doamna Elena 5.

DE VANZARE cărămidă în cantitate mare, focuri de uz casnic, trepte de piatră cu ferăstrău, coridor. Baritiu 39 I—L.

UNA rachetă de tenis aproape nouă de vânzare. Calea Aurel Nr. 79.

VAND mobilier de coloniale în cantitate bună, preț convenabil. Adresa la ziar, 26.

PRAVALIN în centru cu masă de vânzare. Adresa la ziar.

Pierderi

OCHELARI pierduți înaintea Pieței. Pensionar roagă găsiți să depune la ziar.

PIERDUT legitimația Nr. 48 Economatului funcționarilor din oraș numele Nicolae Popescu. Adresa la ziar.

PIERDUT carnet de muncă, consum Astra, carnet de consum Astra numele Tazlo Stefan. Adresa la ziar.

PIERDUT carnet consum CFR Nr. 1573 numele Serban Ioan și de identitate CFR Nr. 325-L numele Serban Maria. Declarație la ziar.

Diverse

DENTIST autorizat (singur în țară) caută asociație. Pleacă în provincie. Dentist Benedict. Adresa la ziar, Str. Logofăt Turcu 1.

SCHIMB casele în marea mulțime din Arad și Oradea imobile din Ungaria, A. Toșca, rad, Horațiu 2.

Să fim uniți

Se poate observa că în toate întreprinderile particulare și de Stat, unii funcționari nu dau parte activă în desfășurarea muncii...

La trecut nici nu se putea vorbi de evadări, deoarece salariul era la un nivel atât de scăzut...

Errou metode tipice, dirijate chiar de cel care avea pretenția că, protejează muncitorimea.

Nu rare ori micile conflicte între un salariat și patron erau soluționate de către judecătorii de pe lângă Camera de Muncă...

Reprezentanții muncitorimii erau paraziți din acei care aveau încredere în guvern.

Și în natură, ca unii funcționari în anul acesta să se abțină de la anumite acțiuni pentru revendicări care erau foarte periculoase...

Atunci când sindicatele organizează grevele muncitorești și le îndrumază...

Atunci când sindicatele organizează grevele muncitorești și le îndrumază...

Atunci când sindicatele organizează grevele muncitorești și le îndrumază...

Atunci când sindicatele organizează grevele muncitorești și le îndrumază...

Atunci când sindicatele organizează grevele muncitorești și le îndrumază...

Atunci când sindicatele organizează grevele muncitorești și le îndrumază...

legiul farmaceutic... pe toți membrii săi din județ ca să trimită de... entă contracostul ratei de zahăr... lu luna Mai, ce se va distri... cursul acestei săptămâni

Cu flecare ceas

Pe întinsul holdelor se ridică cruci de aur

Secerișul e în tolu pe tot cuprinsul județului - Spice bogate și grele, boabe pline și sănătoase -

Stăruite zile ale lui Iunie, călduroase și zăpușitoare au îngălbenit întinsul holdelor de grâu...

Mărețul tablou, în care natura și-a pus marea ei binecuvântare veselie ochiul, fericoșe sufletul și aruncă amărăciunile din inimile oamenilor săraci...

Când glasul cocorilor anunță ora tref, de dimineață, întreaga familie a țărani...

poatecă te-ai disprețuit, te-ai privat de... tanțat și și-ai spus că nu stau cu sine de vorbă...

Dar să despicăm lucrurile și să le spunem pe față.

Jegoși, opințiile și obiceiurile murdare s-au așezat pe muncile pământului. Cei ce mănâncă astăzi cozonac...

PE ÎNTINSUL HOLDELOR DE GRAU STRAJUESC CRUCI DE AUR

Când glasul cocorilor anunță ora tref, de dimineață, întreaga familie a țărani...

Țărănimea săracă prin munca secerișului își asigură pâinea

Oameni săraci, sau cei ce au pământ foarte puțin, prin munca secerișului își câștigă pâinea necesară unui an de viață...

lui se pregătește de seceriș. De, și-un sărbător pe care trebuie să-și fie toată lumea...

Sub dogoritoarea arșiță a soarelui, sub căldura aspră a soarelui, grâul se culcă pe braze, seface potog...

Și spun crucile acestea că țărani au fost vrednici, că pământul a fost roditor și că în anul acesta nevoile vor fi mai puțin...

În țărănimea săracă. Si anume prin aceste versiuni a fost și așa că se la tot grâul și nu se lasă decât 15 kg. de om...

o lovitură grea pentru oamenii săraci. Dar lucrurile stau altfel. Cel ce secerișul vor fi plătiți prin cereale și nu prin bani...

Pentru că, orice sărăcie, omului sărac îi e mai drag grâul decât sumele țânțes...

PEȘTE PUTINA VREMII VOM MANCA PAINA NOUA

Recolta acestui an e frumoasă. În spațiul numără 25 boabe de grâu. Secerișul e în tolu...

Din bogatele boabe ale grâului, nu peste multă vreme se va face pâine nouă. O săptămână o țară întreagă...

Si pâinea aceasta nouă va trebui să o ai în primul rând oamenii muncii care printr-o muncă grea și cinstită...

Nu va fi un ospăț al păcii. Și dacă va fi, de acesta se vor bucura toți puștii. Va fi altceva. O mulțumire comună...

O ANIVERSARE

(Urmare din pag. 1-a)

Industria ocupate, întărite și apărate de germani otreau ofensiva sovietică...

La amiază câmpurile se acoperiră de umbre avioanelor sovietice, ce își luaseră zborul...

Ușile cercului de munitur bombardierelor în plaj, de băștăutul avioanelor de asalt...

Orchestra băștătel este completată de un sunet greoi: corpul de tancuri se mișcă pentru a-și îndeplini misiunea...

Se cutremură cerul și pământul de tunetul artileriei, urletul motoarelor tancurilor, huzuitul avioanelor...

se pare că „Urații” care adămeneau și făceau ochi dulci germanilor supărați de atâtea îndrăzneală...

Treizeci de ore (o zi și jumătate) nu trebuit vitezei Armatei Roșii să înfrângă îndrăzneața și turbata rezistență germană...

In ziua de 26 Iunie ora 3 germanii deslănuie un contraatac de străpungere spre Nord-Est...

perfidia din 1941 (când parlamentarii sovietici au fost uciși de germani, când „ferdinandici” înaintau cu o mână ridicată însus...

prin băști și pe sub arbori nu se mai vede pământul de cădasrele germane.

In seara zilei de 27 Iunie, germanii și-au dat seama de catastrofa ce se abătuse asupra lor: tancurii lui Buharev, având drum liber înainte, intră în spațiu...

sufoca cele 5 Divizii de infanterie și o Divizie de tancuri germane, în jumătatea celei de a treia zi; Statul Major hotărâse...

In a treia perioadă (lichidarea purgii dela Bobruisk), hauptmann și oberleutenant au fost prinși săpându-și gropi sub copaci...

In 100 de ore, fabricile diviziei de etică germane care luptaseră trei ani pe frontul de Est, au fost distruse și transformate într-o turmă care mârșăluia...

Punga dela Bobruisk a fost lichidată; vesita armată a 9-a germană a fost distrusă.

A învins forța Rusiei Sovietice; a învins Armata Roșie; a învins milioane de colhoznici, muncitori manuali și intelectuali...

Această aniversare, prin reînprospătarea faptelor eroice, trebuie să fie un îndemn eroic pentru noi, un îndreptar al drumului nostru...

Dr. Colonel Dumitrescu Maria

Identificarea sabotajilor

Dositorii de mașini Pârva și Stănilă au pierdut procesul intentat împotriva muncitorilor dela Socoina

Prețioasele unelte de lucru rămân și pe mai departe în producție la Atelierele CFR. - Pronunțarea în cea de-a doua cauză se va produce la 9 Iulie

Secția I-a a Tribunalului Arad, a deschis în cursul dimineții de ieri procesul intentat de directorii fabricii Socoina...

Să recapitulăm însă faptele: În cursul lunii Iunie 1946, în urma unor informații primite din partea muncitorilor...

o mașină de tâmplărie cu 6 fețe, un cicoan pneumatic și o mașină de găurit toate noi și de proveniență germană...

Capul de mașină erau ruginițe din cauza ploii care se curgea prin acoperișul casei...

Prin dispoziția luată atunci de Comisia judecătorească, mașinile au fost date în custodie...

Întrebați atunci imediat dacă mașinile aparțin lor...

Atât Pârva cât și Stănilă refuză să recunoască acest lucru...

Acum cum lesne se poate vedea, faptele de proprietate prezentate sunt anadate de doi ani de zile...

Cunoscuți legionari notorii Stănilă și Pârva nu s'au mulțumit însă cu decizia luată de Comisia...

An inclus și pe Pop dela Văscău și an intentat proces muncitorilor cași prin darea în custodie a mașinilor atelierelor CFR...

Cel tres dusman al clasei muncitoare - nu de azi, ci de atunci de când au dus tratative împotriva acestora cu direcțiunea fabricii Astra...

Completul secției I-a a Tribunalului Arad, format din judecătorii...

Greavu și Vrăbeie și procuror Magda, în urma analizei dosarului și a piederii avocatului muncitorilor dr. Varnay.

„respins acțiunea intentată de Pârva-Stănilă-Pop, dispunând rămânerea și pe mai departe a mașinilor în atelierele CFR...

Prin sentința pronunțată ieri în cazul mașinilor descoperite, justiția și-a făcut pe deplin datoria...

Al doilea caz deschis ieri la secția I-a de același judecător...

În urma repetatelor tratative duse de reprezentanții muncitorilor dela această fabrică...

Adunarea generală a I.O.V.R.-iștilor s'a soldat cu realizări concrete

Duminică 29 Iunie a. c. a avut loc în Palatul Cultural adunarea generală a IOVR-iștilor din Apărarea Patriotică.

Bătrâni și tineri, răzimați în cărți, femei îndoliate și copii al căror părinte și-au găsit momentul departe de țara lor...

Adunarea a fost onorată cu prezența d-lui maior Negriță, invalid de război și reprezentantul Apărării Patriotice din Comitetul Central, București.

Sedința a fost deschisă de către d. Popovici, invalid, care a prezidat adunarea. D-nea în cuvântarea de deschidere salută publicul numeros și delegatul comitetului central...

D. Andoni, secretarul secției IOVR expune darea de seamă asupra realizărilor secției IOVR dela data de 10 Noembrie 1946 până azi.

D. Militaru Dionisie, expunând situația invalidilor arabi; Dacă în trecut lumea IOVR a eșit să demonstreze și să ceară revindicarea drepturilor lor...

ducerii de a satisface prevederile contractului colectiv de muncă în legătură cu respectarea dreptului de cantină și celelalte drepturi...

În urma refuzului susținut mai ales de Pârva, revolta muncitorimeii a fost atât de mare încât l-au încercat pe acesta în beciul fabricii...

dupăce chiar Pârva ceruse să fie încarcerat, întrucât nu este dispus să satisfacă pretențiunile.

Eliberat, Pârva a alergat imediat la Chestură și Parchet depunând o reclamație împotriva reprezentanților muncitorilor dela Socoina.

desi încercarea s'a produs în asistența d-lui Pârva, care crede că în acest fel va putea scăpa de a satisface cererile juste ale salariaților fabricii.

Dezbaterile au continuat în această cauză până la ora 1. după care sedința a luat sfârșit, urmând ca pronunțarea sentinței să aibă loc la data de 9 Iulie.

Nu ne îndoiim cu obiectivitatea faptelor prezentate va duce la respingerea acțiunii totuși nejustificată, intentată de Pârva și Stănilă împotriva muncitorilor care n-au căutat decât să ajungă în posesia drepturilor preserise de contractul colectiv de muncă.

Informații

— ÎN CABINETUL D-LUI AJUTOR DE PRIMAR MIHAI SARB a avut loc ieri dimineață căsătorie civilă a d-rei Marla Jeleru cu procuror dr. Ion Magda.

— FEDERALA ZORILE DIN ARAD CATRE TOATE COOPERATIVELE DIN JUDET. Binevoitorii a cunoaște că I.N.C. a amânat șabara zilei internaționale a cooperativei.

— ANUNT. Depozitul de Construcții Tuiței MAT. din Arad, va fi în ziua de 14 Iulie 1947, orele 10 m. la reședința Depozitului Județean MAT. din Arad Str. Dimitrie Rașcu Nr. 13.

— COMITETUL DE CONDUCERE AL SINDICATULUI METALURIC-CHIMIC aduce la cunoștința tuturor comitetelor de întreprindere (președinți, vice-președinți, secretari și casieri) precum și comitetelor de întreprindere mici...

lumea IOVR și cere atunci s'a mărginit numai ca în 1929 să le ceară votul și apoi să-i dea uitării.

Prin Platforma Program a BPD am văzut bine că s'a prevăzut în capitolul 5 în bunățări pentru lumea IOVR...

D. Minda a dat apoi citre planului de muncă secției IOVR în cadrul Apărării Patriotice.

Luând cuvântul d. maior Negriță, reprezentantul Comitetului Central, d-nea face o dare de seamă asupra situației economice interne apoi arată greutățile prin care trece lumea acesta a IOVR-iștilor.

cum trebuie să se lucreze în cadrul secției pentru a ajunge la rezultatele cerute.

Pentru a putea lua notă de toate teanțele, d. maior Negriță, după terminarea ședinței, a stat la dispoziția publicului, dând răspunsuri și notând durerile lumii IOVR...

Apoi s'a redactat o telegramă de omagiu M. S. Regelui Mihai I și d-lui ministru dr. Petre Groza...

S'a ales noul comitet compus din 22 vași și văduve, care va duce mai departe lupta pentru rezolvarea tuturor dolelor lumii IOVR.

LA INCHIDEREA EDITIEI

Prima tranșă de 820 tone grâu sovietic a fost descărcată în stația Socola

BUCUREȘTI. Nu s'au scurs nici 4 zile dela însoțirea dela Moscova a d-lui ministru Gheorghe Gheorghiu-Dej și Traian Săvulescu...

Înțelegând nevoia acută a poporului român și nelăsând ca problema hranii acestui popor să fie tergiversată...

Prima tranșă de 820 tone grâu a sosit în gara Socola, ale transporturi

fiind descărcate în portul Galați. Lucrările de descărcare au luat peste 300 de muncitori români...

Actul de prietenie arătat de Uniunea Sovietică, acum ca și în trecut, nu le fi uitat niciodată de noi. Poporul român care apreciază gestul Uniunii Sovietice...